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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Με τους θεσμούς 
κρατούμε ζωντανό τον Eλληνικό Oρθόδοξο 
Πολιτισμό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε μια γιορτινή ατμόσφαιρα, με την παρουσία πλήθους κόσμου 
ολοκληρώθηκε χθες Πέμπτη 22 Μαΐου, το 6ο Αντάμωμα 
Παραδοσιακών Χορευτικών Ομάδων Μαγνησίας με τίτλο «…με 
χορούς κυκλωτικούς, πάντα ν’ ανταμώνουμε!», που διεξήχθη 
για δύο μέρες στον αύλειο χώρο του Ι.Ν. Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης.

Δεκάδες χορευτικά σχήματα με εκατοντάδες χορευτές και χορεύτριες και με την 
καθοδήγηση των δασκάλων τους παρουσίασαν ένα πολύ όμορφο θέαμα 
αναδεικνύοντας την απεραντοσύνη της ελληνικής μουσικής παράδοσης.
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Οι χιλιάδες παρευρισκόμενοι παρακολούθησαν το ξεχωριστό αυτό πολιτιστικό 
γεγονός που ξετυλίχτηκε σε ένα διήμερο εκδηλώσεων, Τετάρτη 21 Μαΐου και 
Πέμπτη 22 Μαΐου, απολαμβάνοντας τους χορούς, τις φορεσιές, τα ήθη και έθιμα, 
τις μουσικές μελωδίες από διάφορα μέρη της χώρας και του απανταχού 
ελληνισμού.

Χθες Πέμπτη το μουσικό και χορευτικό αφιέρωμα είχε επίκεντρο τις περιοχές 
Μακεδονία-Χοροί Καστοριάς, Νησιά-Κύθηρα, Ήπειρος-Χοροί Πωγωνίου και στον 
Πόντο, με τις όμορφες μελωδίες να αντηχούν σε όλη την παραλία, σε ένα κλίμα 
χαράς και συγκινησιακών αναμνήσεων.

Ο κόσμος αγκάλιασε το Αντάμωμα το οποίο εντάχθηκε στο πλαίσιο της 
πανηγύρεως των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και διοργανώθηκε από τον 
Φορέα Πολιτισμού της Ιεράς Μητρόπολης Δημητριάδος και Αλμυρού, «Μαγνήτων 
Κιβωτός, για τη διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος», το Χορευτικό Σύνολο 
Μαγνήτων Κιβωτού «Η Δημητριάς» σε συνεργασία με την ΕΚΠΟΛ της 
Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας.

Στον χαιρετισμό του, στο κλείσιμο των εκδηλώσεων, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος τόνισε αρχικά πως «πλέον έχουμε ένα θεσμό 
στην πόλη μας, την περιοχή μας, ολόκληρη τη Θεσσαλία, που είναι το Αντάμωμα 
Παραδοσιακών Χορευτικών Ομάδων Μαγνησίας, μέσα από τον οποίο κρατούμε 



ζωντανό τον λαϊκό πολιτισμό, τον Ελληνικό πολιτισμό, τον Ορθόδοξο Πολιτισμό», 
ενώ απευθυνόμενος στα μέλη των χορευτικών ομάδων σημείωσε:

«Σας καμαρώνω και σας ευλογώ από την καρδιά μου. Είστε υπέροχοι και υπέροχες, 
εσείς και οι δάσκαλοι σας. Είστε εθελοντές, που δίνετε την καρδιά σας και 
κρατάτε την αγάπη σας στην καταγωγή και την πατρίδα. Είμαστε όλοι Έλληνες 
και Ορθόδοξοι, αυτή είναι η αλήθεια μας, και αυτόν τον πολιτισμό θέλουμε να 
κρατήσουμε ζωντανό. Δεν υποτιμούμε τον Ελληνικό Ορθόδοξο Πολιτισμό, γιατί, 
όποιος τον υποτιμήσει, δεν ξέρει τι σημαίνει Ελληνικός λαός. Και γι’ αυτό σας 
ευγνωμονώ από την καρδιά μου, σας ευχαριστώ. Θα συνεχίσουμε και θα κάνουμε 
πολλά πράγματα μαζί για να διατηρήσουμε ζωντανές την πατρίδα μας, την 
εκκλησία μας και τον λαό μας. Χριστός Ανέστη».

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο προϊστάμενος του Ι.Ν. Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης και Γενικός Γραμματέας της «Μαγνήτων Κιβωτού» π. Καλλίνικος 
Γεωργακόπουλος αναφέρθηκε αρχικά στην αξία της «Μαγνήτων Κιβωτού» ως 
τόπου συνάντησης, διαλόγου, μνήμης και δημιουργίας.



«Είναι ένας φορέας που τιμά το παρελθόν, εργάζεται στο παρόν και εμπνέει το 
μέλλον. Με πίστη, με μεράκι και με σεβασμό στην πλούσια κληρονομιά του τόπου 
μας» σημείωσε και πρόσθεσε με νόημα πως «δεν μπορούμε να μη σταθούμε με 
σεβασμό στη σιωπηλή απουσία του Νίκου Τσούκα. Υπήρξε συνοδοιπόρος από την 
πρώτη στιγμή, ψυχή της Κιβωτού, άνθρωπος του πνεύματος και της πράξης. Το 
αποτύπωμά του παραμένει ζωντανό σε κάθε μας δράση».

Αναφερόμενος μάλιστα στο 6ο Αντάμωμα Παραδοσιακών Χορευτικών Συνόλων 
Μαγνησίας τόνισε πως «αποτελεί μια γιορτή της ψυχής, της ρίζας και της 
συνέχειας του τόπου μας. Η παράδοση της πατρίδας μας είναι ζωντανή. Δεν είναι 
μουσειακό κατάλοιπο, αλλά καθημερινή επαφή με τη μνήμη και την ταυτότητά μας
», ενώ έκλεισε τον χαιρετισμό του ευχαριστώντας τους παρευρισκόμενους 
λέγοντας πως «Σας ευχαριστούμε που στηρίζετε το έργο μας, που συμπορεύεστε 
μαζί μας και που αποδεικνύετε πως ο πολιτισμός δεν είναι πολυτέλεια – είναι 
ανάγκη, είναι φως, είναι ελπίδα».




























